

El PSE-EE pide a los nacionalistas que «pongán los pies en el suelo»

Miguel Buen, durante el homenaje al asesinado Juan María Jáuregui, reclama a los abertzales que se concentren en «erradicar» el terrorismo

AGENCIAS LEGORRETA

El secretario general de los socialistas guipuzcoanos pidió ayer a los nacionalistas que coloquen «los pies en el suelo» y retrasen el debate sobre el modelo de Estado para concentrarse en «erradicar» el terrorismo. Miguel Buen, durante el homenaje celebrado al cumplirse el cuarto aniversario del asesinato del ex gobernador civil de Guipúzcoa Juan María Jáuregui, reclamó a las formaciones abertzales que antepongan las «cosas que son importantes» a lo que pueden ser los programas máximos de los partidos.

La ceremonia se celebró en un paraje boscoso situado entre las localidades de Tolosa, Legorreta y Beizama. Los asistentes, entre los que estaban varios familiares y amigos, la viuda de Santiago Oleaga —directivo de 'El Diario Vasco' asesinado por ETA—, el director de Derechos Humanos del Gobierno vasco, Txema Urkijo, y el presidente del PSE-EE, Jesús Eguiguren, guardaron un minuto de silencio y depositaron rosas rojas junta a una estela funeraria colocada en recuerdo de Jáuregui.

Buscar confluencias

Tras concluir el acto, Miguel Buen abogó por buscar una «confluencia» de las distintas posiciones que mantiene cada uno para que todo el mundo pueda «vivir en paz y libertad» y «ejercer y defender sus ideas políticas de la manera que más le convenga sin que, por eso, vea amenazada su vida, su integridad física o sus bienes».

El dirigente socialista señaló que, a partir de ahí, se podrá discutir de temas como una España federal o mayores grados de autogobierno. «En definitiva, de lo que queramos discutir», añadió.

«Hay que poner por delante los intereses del país y no el prurito personal»



La viuda de Jáuregui y su hija María depositan flores en la tumba del dirigente socialista asesinado. / EFE

A su juicio, el objetivo es tratar de ponerse de acuerdo «poniendo por delante, sobre todo, los intereses de los ciudadanos de este país y no el prurito personal de cada uno de nosotros y de nuestros partidos».

Además, insistió en que la Constitución y el Estatuto son unas normas que «se pueden cambiar», pero que cualquier modificación habrá que hacerla «dentro de las reglas del juego» y «sin saltarse a la torera» las leyes.

Buen se refirió a la figura de Juan María Jáuregui, y señaló que al ex gobernador le hubiera gustado recorrer el camino del «acuerdo entre nacionalistas y no nacionalistas». Un vía a transitar entre todas «las gentes del país» para lograr vivir «en paz y libertad». El dirigente socialista insistió en que durante estos últimos cuatro años el PSE ha trabajado para que en un futuro «si viviera, se pudiera sentir a gusto con su partido, con su gente y con su país».

Apreciar «el nuevo talante»

AGENCIAS LEGORRETA

Durante el homenaje a su esposo, Maixabel Lasa deseó que los partidos «aprecien el nuevo talante» político existente durante los últimos meses y que ETA desaparezca «definitivamente».

En el acto, que se inició a las diez y media de la mañana y al que asistieron, entre otros, el ex jugador del Athletic y la Real Andoni Imaz, la actual directora de la Oficina de Atención a las Víctimas del Gobierno vasco agradeció que el recuerdo de Jáuregui «siga siendo tan vivo en estos momentos».

Recordó lo que el ex gobernador civil de Guipúzcoa postulaba, y expresó su deseo de que «los partidos políticos apre-

cien este momento de cambio de talante en el quehacer diario y surta efecto y, como decía él, ETA desaparezca definitivamente de nuestras vidas».

Asimismo, instó a que, «en lo que queda de año», todos los pueblos de Euskadi hagan reconocimientos públicos a las víctimas del terrorismo. En este sentido, señaló que estos actos conmemorativos ya se están realizando en algunos municipios. «Que eso se convierta en una mancha de aceite y se expanda por toda Euskadi», concluyó.

Durante la ceremonia, un amigo de Jáuregui reivindicó la vigencia del pensamiento del ex gobernador, consistente en «tender puentes» entre las distintas formaciones para establecer un diálogo asentado en la «firmeza democrática» que provoque la desaparición de la banda terrorista.

Los críticos de EA en Vizcaya se establecen en corriente de opinión

EUROPA PRESS BILBAO

El sector crítico de EA en Vizcaya, que la pasada semana denunció la «falta de democracia interna» en el partido y rechazó el relevo de Sabin Arana como diputado foral, celebró ayer una asamblea en la que decidió organizarse como corriente de opinión tras analizar la actual situación en el seno de la formación y considerar que «la crisis no está cerrada», sino que «sigue más viva que nunca».

Según fuentes de este sector, el movimiento se organizará en torno a las organizaciones locales y cargos públicos que apoyaron la continuidad de Arana, y que representan al 33% de la afiliación de EA en Vizcaya. «Mantendremos una corriente crítica totalmente viva y, desde luego, seguiremos en la línea de denunciar la falta de democracia interna y le vamos a poner nombres y apellidos a las cosas», manifestaron.

«Documentos falsos»

Miembros de este sector avanzaron que denunciarán «por qué se impide un derecho tan elemental como es el de opinar en una asamblea a personas relevantes del partido que han ocupado cargos públicos; o se niega el derecho de réplica en una asamblea regional, o por qué órganos como el consejo general de garantías que, obligatoriamente debe estar constituido, no lo está».

Este colectivo asegura, además, que en el congreso que celebró EA el año pasado se produjeron «un montón de irregularidades» y hubo «falsificación de documentos privados». En este sentido, los críticos barajan la posibilidad de que un grupo de afiliados se persone como acusación particular y llevé esas «irregularidades» a los tribunales ordinarios.

Esta nueva corriente ha mantenido contactos con los críticos de EA en Guipúzcoa, pero manteniendo un «escrupuloso respeto» a sus ritmos porque «el sector crítico guipuzcoano es mayoritario en el territorio y nosotros somos minoritarios».

La Compañía de Teka

Muebles de Jardín en Teka: Hamacas, Tumbonas, Sillas plegables, Bancos...

Ahora 199 €

Mesa Plegable Ø 120 cm

LIQUIDACIÓN TOTAL HASTA UN 70% DTO.

Viernes 30, Sábado 31 y Domingo 1.
De 10 a 20 horas

antes 99 €

← Ahora 59 €

antes 258 €

Ahora 89 € →

↑ 6 Modelos Diferentes

Ctra. Nacional I, Km. 444 Pabellón 6 (Al lado de RESA GUIPUZCOANA, S.A.) Entre VILLABONA y ANDOAIN (A 8 Km. de San Sebastián)

The Teak